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Domáca farma - na čo myslieť a nezabudnúť?
V minulosti sa v každej domácnosti na dedine chovali zvieratá. Či
už sa jednalo o sliepky, prasatá, ovce či dokonca kone, išlo o
neodmysliteľnú súčasť každého dvora. Zvieratá chované doma
slúžili primárne na vlastnú obživu. A aj keď sa časom od domáceho
chovu začalo upúšťať, aktuálna ekonomická situácia núti farmárov
a chovateľov zvierat pristúpiť na domáci chov.
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Registrácia farmy
Ako prvá bude potrebná registrácia farmy a všetkých zvierat, ktoré budete doma chovať.

Registrácia prebieha v systéme CEHZ, pričom je ako prvú vždy potrebné registrovať farmu.
Na stránke Plemenárskych služieb Slovenskej republiky jednoducho striahnete tlačivo,
vyplníte čitateľne paličkovým písmom, odovzdáte na kontrolu veterinárnemu inšpektorovi a
odošlete pošotu Centrálnej evidencii hospodárskych zvierat. Po úspešnej registrácii bude
farmárovi vydaný certifikát s registračným číslom, ktoré ho oprávňuje registrovať zvieratá
a zriadiť na svojom dvore plnohodnotnú farmu so všetkým, čo k nej náleží.

Následne je nutná registrácia samotných zvierat práve na základe registračného čísla farmy
a certifikátu, ktorý farmára oprávňuje prevádzkovať farmu a následne aj chov zvierat. Zviera
v tomto prípade musíte riadne označiť a zaočkovať.

Pozor! Hovoríme o nekomerčnom chove domácich zvierat, ktoré sú určené na vlastnú
spotrebu (hydina, ošípané) alebo chované v rámci záľuby (kone).

Priestor a stajňa
Na bezproblémový chov domácich zvierat budete potrebovať dostatok priestoru a stajňu,
prípadne prístrešok, pod ktorý sa zvieratá budú môcť skryť v prípade nepriaznivých
podmienok (dážď, sneh).

Platná legislatíva má niekoľko pravidiel, ktoré v rámci chovu zvierat musíte dodržať. V
opačnom prípade vám hrozí pokuta až do výšky viac ako 6 600 €.

Podmienky domáceho chovu zvierat teda zahŕňajú:

● chov veľkých zvierat (dobytok a kone) sa povoľuje len v domoch, ktoré disponujú
pozemkom o minimálnej rozlohe 400 m² - v meste je povolený chov len dvoch
zvierat na jednu farmu;

● v prípade chovu viacerých zvierat a ich príbytku, napríklad chliev a kurín, musia byť
od seba vzdialené minimálne 10 m, pričom akýkoľvek príbytok zvierat chovaných na
dvore musí byť vzdialený od domu až 15 m. V prípade, že máte okolo seba
susedov, musíte dodržať odstup chovu zvierat až 30 m od susedských pozemkov,
resp. od ich oplotenia;

● v okruhu až 100 m musí každý zo susedov súhlasiť s chovom vašich zvierat;
● nutnosť chovu len na oplotenom pozemku.
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Dá sa vyhnúť nepríjemnostiam?
Určite nič nepokazíte, ak o svojom plánovaní domácej farmy oboznámite susedov. Nie
každý totiž dokáže zniesť hluk, zápach či množstvo hmyzu, ktorý so sebou domáci chov
prináša. Všetky potrebné informácie o domácom chove zvierat a susedstve ozrejmuje
Občiansky zákonník 40/1964 Zb.

Rovnako tak máte oznamovaciu povinnosť aj voči obecnému/mestskému úradu a
veterinárnej správe, čo je, samozrejme, bezplatné.

Myslite na riziká
Množstvo ľudí preferuje vlastniť akúsi chatku, kde sa, žiaľ, nezdržiava trvalo, teda za
zvieratami, ktoré sa na danom pozemku nachádzajú, pravidelne dochádza. To môže mať za
následok rôzne výtržnosti, ale aj potenciálne nebezpečenstvo samotných zvierat.
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V tomto prípade je namieste vziať do úvahy aj vymoženosti elektrického ohradníka, ktorý
váš pozemok so zvieratami ochráni nielen pred nebezpečnou návštevou, ale aj pred divou
zverou, ktorá by mohla napáchať škody väčšieho rozsahu.
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Preprava domácich zvierat
V rámci domáceho chovu budete neraz odkázaní na prepravu týchto zvierat. Na stránke
Inštitútu vzdelávania veterinárnych lekárov môžete nájsť kurz, ktorý pri bezpečnej preprave
domácich zvierat rozhodne využijete!

Týka sa to predovšetkým kurzu Ochrana zvierat pri preprave, a to konkrétne modulu A, ktorý
zahŕňa podmienky prepravy domácich nepárnokopytníkov, hovädzieho dobytka, domácich
oviec, kôz a ošípaných. Tento kurz využijete nielen ako vodič, ale aj ako spolujazdec, ktorý
sa takejto prepravy zvierat zúčastňuje.

https://nazahradu.sk/elektricke-ohradniky/
https://i.pinimg.com/564x/5e/6c/3e/5e6c3e82e52ed2678e72869fbee2171c.jpg

